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1.

Do které z nasledujicich skupin slov je tieba doplnit pouze
i/i, aby vSechna slova byla napsana pravopisné spravné?

(A) rostl_na, medv_dek, b_tva

(B) ml_t, v_Fit, pl_nouci

(C) rozb_ty, kob_lka, p_lot

(D) mal _na, nesm_sl, d_plomat

2.

Ve kterém z nasledujicich slov lze psat po souhlasce v také
y/, aby bylo toto nové vzniklé slovo napsdno téz
pravopisn€ spravn€?

(A) vichfice

(B) viskat

(C) vinecko

(D) vidlicka *

6.

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje chybu ve shodé
pfisudku s podmétem?

(A) Navstévnice veletrhu ziskaly darkové poukazky.

(B) Skupinky zvé&davych chlapci <&ekaly na pfijezd
~slavného fotbalisty.

(C) Automobily v kolon€ stily vic nez hodinu.

(D) Po velkém uklidu se zrcadla na zdmku jen leskly.

3:

Které z nasledujicich slovnich spojeni je napsano
s pravopisnou chybou?

(A) mésto Cesky Krumlov

(B) prazska &tvrt HoleSovice

-(C) feka Vltava

" (D) baltské mote

7

Ktera z nasledujicich dvojic slov obsahuje riizné tvary téhoz
slova? 3

(A) mili —mili

(B) mila — Mila

(C) maly—mali

(D) milé — mile

8.

Které z nasledujicich slov se sklofiuje podle vzoru kure?
(A) koupalist&

(B) ko3t

(C) hriste

(D) kleste

4.

Do které z nasledujicich mozZnosti je nutno na vynechané
‘misto doplnit slovo pdvi, aby byla véta napsana mluvnicky
a pravopisné spravné?

(A) V zahradé€ se prochézeli dvofané s

(B) Ptijezd auta zpisobil mezi rozruch.

(C) Po malém nadvofi se pySné nosili :

(D). V zoologické zahradg si poprvé prohlédl 3

9.

Ve které z nasledujicich moZnosti je podtrzené slovo
v 6. pade?

(A) Svou prababi¢ku mam moc rad.

(B) Bréany vézeni se za nim zaviely.

(C) StateEnému lovci se rozzéfily o€i.

(D) Jeste se ve staveni dobfe nevyzna.

5.

Ktera z nasledujicich v&t je napsana pravopisné a mluvnicky
spravne? -

(A) V jeho pevném objeti se citila bezpené.

(B) Valka si vyzadala mnoho objeti.

(C) Naobjedvejte se prosim co nejrychleji.

(D) Vypogitejte obém krychle. :

10.
Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje nevyjadfeny
podmét?

(A) To nevypada moc dobfe.
B) Nikdy o tom nechtéli mluvit.

. (C) Na vecefi se dostavili viichni.

@) Lence se skoro nic nepovedlo.

© Scio® 2009 — Tento test je urceny vyhradné pro pouziti
pii pijimacich zkouskéch v dubnu 2009.

11.
Které z nasledujicich slov neobsahuje dvojhlasku -ou-?

(A) pouzit
(B) veselou
(C) spoutat
(D) houpat
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‘TEXT K ULOHAM 12 AZ 14

Bermudsky trojuhelnik je oblast u pobreZi Spoyenych statd,
pfiblizné ohrani¢ena Miami, Portorikem a Bermudami.
V3echny tyto tfi oblasti patfi k vyhleddvanym préazdninovym
destinacim, mezi t€mito idylickymi misty se ale vyskytuje
oblast povéstnd vyrazné zvySenym vyskytem ,zdhadnych
zmizeni lodi a letadel”.

Sourozenci George a David Rothschildovi patii mezi jedny
z prvnich pasazéru, ktefi zazili zvlastni ukaz v bermudském
trojuhelniku. V roce 1952, kdyz jim bylo devatenact let,
museli tito dva vojensti namoinici letét v lehkém vojenském

letadle ptes oblast Florida Keys, aby se dostali domii na :

pohieb svého otce. ,,Letéli jsme asi tak 20 nebo 30 minut,
pravé jsme dojidali vybomé ragu, kdyz v tom najednou pilot
zoufale vykfikl, Ze nemiZe nic délat a ze veSkerd technika
prestala fungovat,” fikd George Rothschild. Nebyl schopny
urit ani polohu letadla a nevé&dél ani, kolik paliva jesté
zbyvd v nadrzi. Po kratké dob&, kterd se jim zdala
nekonedéna, pfistali $t'astné v Norfolku na pobfezi Floridy.

(=droj: http://www.veda.cz/article.do?articleld=30046, Sandrine .

Ceurstemont, Zahada bermudského trojuheiniku, upraveno)

12.

pro¢ podle uvodniho textu pllot letadla vykrikl?

(A) Lekl se, protoZe palubni pfistroje vypovedély sluzbu.
(B) MEI strach, Ze nezna piesnou polohu letadla. ,
(C) Vydssil se, ze vlétli do povéstného trojuhelniku.

(D) Rozgilil se, ze na n&j nezbylo Zadné ragu.

TEXTKULOZE 15 AZ 17

Josef Lada: Vzpominky z détstvi

Jak jsem vam jiz povédél, méli jsme ze siiiky do chléva i do
svétnice jediny vchod. Ze dvorecka se vchazelo do malé
sifiky, ze které vedly jedny dvefe do svétnice a druhé do
chléva, kde jsme mé&li vzdy tfi kusy dobytka: kravu, jalivku
a telatko. Ostatni déti se mi ve Skole i na pastvach -
vysmivaly, ze bydlime, jime, spime spole¢né s kravami,
protoze vidély u naSeho bardku jednim vchodem, jak
vchazeli a vychazeli lidi i dobytek. Ale ja jsem si z toho
docela nic nedélal, protoZze jsem mé€l naSe kravicky rad,
a posmévacky jsem odbyval vtipy na rizné nedostatky jejich
vlastnich obydli; byvalo jich n€kde daleko vic nezli u nas.

(. Lada: V=pominky = détstvi. Albatros, Praha 197; 7, str. 11)
15.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu?

(A) Ze dvora popisovaného domu se vchazelo rovnou do
svétnice.

(B) Kdyz byl Josef Lada maly, chovali doma hovézi
dobytek.

(C) Josefa Lady se poznamky druhych déti velmi dotykaly

(D) Ostatni déti se nechtély s Josefem Ladou bavit, protoze
bydlel v jednom dom¢ s kravami.

13.

.. mezi témito idylickymi misty se ale vyskytuje ...

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje mista, na kterd
uvedend véta v ivodnim textu odkazuje?

(A) Miami, Norfolk, Portoriko

.(B) Florida Keys, Norfolk, Bermudy

(C) Miami, Portoriko, bermudsky trojuhelnik
(D) Miami, Portoriko, Bermudy

16.

Ve které znésledujicich moZnosti je ke tvaru slovesa
z uvedeného textu pfifazena spravnd podoba infinitivu, od
kterého byl utvoren?

(A) vedly —vézt

(B)  vchazeli — vhazet

(C) povedél jsem — povidat

(D) odbyval jsem — odbyvat

14.
Které z nasledujicich tvrzeni 0 uvedeném textu je pravdiveé?

(A) Text je doslovnou citaci ¢lanku uverejnéné¢ho na
internetu.

(B) Z textu jasn€ plyne, Ze byl napsin v 50. letech
20. stoleti.

(C) V textu je zaznamenana vypovéd sveédka pulsobeni

" . bermudskeho trojuhelniku.

(D) Autor textu zpochybiiuje
trojuhelniku.

zahadu bermud_ského

17.

Ze dvorecka se vchdzelo do malé sifiky, :eAkter’é vedly jedny
dverie do svétnice a druhé do chiéva, kde jsme méli vidy tFi
kusy dobytka: kravu, jalivku a teidtko.

Z kolika v&t se skladd uvedené souveti z ivodniho textu?
(A) zedvou :

(B) zetti =

(C) zetyr : :

(D) zpéti

© Scio® 2009 — Tento test je ureny vyhradné pro pouiti
pii piijimacich zkou§kach v dubnu 2003.
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TEXT K ULOHAM 18 AZ 24

Myj pitel

snida sedm kremroli
a kdyz je sporada
da si repete
hruskové cukrlatko

On totiz fika

Dobré lidi zuby neboh
a je to parada

chodit po svété

a mit

mit v stech sladko

Slava

cukr a kdva

a piil litru becherovky

hurd

pUj¢ mi bira

utrata dnes déla ¢tyfi stovky

Vsechny cukratky z celé republiky
na n&ho délaji sladounké cukrbliky

a on jim za odménu zpiv4 zas a znovu
tuhletu Cukraiskou bossanovu

Muj pritel Karel

pije Stavu z bezinek

fika Ze nad ni neni

Ze Je famozni glukdzni monstrozm
at’ si taky dam

Koukej jak mu roste

oblast budoucich maminek

a ja mam podezfeni

Ze  jakomid

a az ho n&kdo kopne odkutali se mi pry¢
a ja zistanu sam :

upln€ sam

Slava

cukr a kdva

a pul litru becherovky

hura '

pdj¢ mi bira

utrata dnes déla &tyti stovky

(Jaromir Nohavica: Cukrafskd bossanova, www.nohavica.cz)

18.

Ktery z nasledujicich vyrazii nejspiSe patfi na vynechané
misto v uvedené basni? :

(A) se vypusti

(B) praskne

(C) se zakulati

(D) - vysko¢i

19.

Do které z nasledujicich skupin slov patii slovo bwa
z uvedené basne?

(A) do slov basnickych
(B) do slov kniznich

(C) do slov zastaralych
(D) -do slov nespisovnych

20.

Které z nasledujicich slov neni v uvedené basni pfidavnym
jménem?

(A) famodzni

(B) kremroli

(C) glukoézni

(D) hruskové

21.

Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznam
vyrazu dd si repete z uvedené basné?

(A) da si dalsi sladkost

- (B) dasikavu

(O) dasilék
(D) dasi jeste volno

22.

.. mu roste oblast budoucich maminek ...

Ktera z nasledujicich mozZnosti nejlépe vystihuje vyznam
uvedeného slovniho spojeni z ivodni basn&?

(A) roste mu zadnice

(B) roste mu hlava

(C) roste mu bficho

(D) roste mu chut’ mit déti

23.

oblast budoucich maminek

Kterym z nasledujicich termini nazyvame citovanou ¢&ast
z uvedené basng&? '

(A) titulek

(B) vers

(C) mezihra

(D) refrén

24,

K'terd z ndsledujicich dvojic slov tvofi v uvedené basni rym?
(A) repete — hruskové S
(B) famoézni - glukézni :

(C) republiky — cukrbliky

(D) kava-—hura

“© Scio® 2009 — Tento test je urdeny vyhradné pro pouiti
pfi prijimacich zkouskach v dubnu 2008.
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TEXT K ULOHAM 25 AZ 28

I obyc&ejné telefonovani totiz vyzaduje urita pravidla. Budete-li je dodrZovat, nejenZe se tim vyhnete oznaceni ,,nevychované
d&cko®, ale budete okamzit& pokladani za ,,mladou sle¢nu® ¢i ,,mladého pana“. ’

1. Kdyz telefon zazvoni, nezapomeiite zvednout sluchatko, popfipadé zmécknout knoflik pro pfijeti hovoru!

2 Jde-li o omyl, zavéste. Jestli jste se zmylili vy. omluvte se.

3. Nebavte se s cizimi lidmi ani po telefonu, nikdy nevite, neni-li zloduch v budce za rohem.

4. Zvednete-li hovor pro své rodice, bez prﬁtahﬁ ho piedejte, nebo poZadejte (pFichazi-li hovor nevhod), at’ zavola jindy. Nikdy
cizim lidem nevykladejte, Ze rodice nejsou doma a vrati se az za dlouho — pomyslete na zloducha v budce! Rodi¢im o hovoru
nezapomerite fict. z :

5. Kdyz nékdo vola vam, snaZte se byt struén&jsi neZ on — hovor plati on ¢i jeho rodice.

6. Po rozloudeni zavéste, nesnazte se zbytecn€ hovor protahovat.

(text pFev=at = Casopisu Materidouska ¢. 8, ro¢. 2002, s. 16 autorka: Ptackova, Brigita, ilustrace: Bdrta, Ludék)

25. : : : 28.

Jestli jste se zmylili vy, omluvie se.

Kterd z nasledujicich vét ma stejny vyznam jako uvedena
véta z Uvodniho textu?

{A) Kdyz se omlouvite, pak jste se zmylili.

(B) Omluvte se tehdy, kdyz jste se zmylili.

(C) Nejlepsi omluva je, kdyz se zmylite.

(D) IJestlize se nechcete zmylit, omluvte se.

26.

Kterd  znasledujicich moznosti by mohla byt

nejvystiznéj$im nadpisem uvedeného textu?

(A) Jak hovorit s rodici o telefonovani
(B) Jak se vyhnout pratahtim

(C) Jak na Spatné telefonovani

(D) Jak spravné telefonovat

27.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva zuvedeného

Ve které z nésledujicich ¢asti uvedeného textu (oznaceno

textu?
T e — = dislici) je popsana zasada, proti které se ziejmé provinila
(A) Spravné telefonovani patfi ke sluSnému chovani. divkanaobrika?
(B) Déti, které telefonuji, jsou &asto dotazovany cizimi S -
- lidmi. (A) véastil.

(B) v &asti 2.
(C) v &asti 3.
(D) v &asti 4.

(C) Omyly. pii telefonovani zpdsobuji d€tem - zlodusi
v budce za rohem.

(D) Telefonovani povoluji détem jejich rodice v dobg, kdy
nejsou doma.

© Scio® 2009 — Tento test je uréeny vyhradné pro pousiti 5 ‘ ~ Cesky jazyk - 5. trida
pfi pijimacich zkouskach v dubnu 2009.
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TEXT K ULOHAM 29 AZ 32

»Drazi pratelé a rodaci! Abyste vidéli, Ze jsem na vas vzpommal 1 v severnich konéetinich nasi zemé&kdoule, pfivezl jsem
kazdému- odtamtud pe€knou upominku. Naplnil jsem svymi darky tuto bednu, pfistupte jeden za druhym ke mné a nastavte

dlan'“

VSichni se sefadili, docela vzadu se kr&il i Mriia. Jeden za druhym pfistupovali k Spejblovi a nastavovali dlang; byli naramné

zvédavi, coZe jim Spejbl privezl.

Ten lovil rukou v bedng, ale najednou zbledl a vykfikl:

wKterypak uli¢nik mi tohle zas provedl? M&l jsem pro kazdeho kousek pekneho ledu ze severni to¢ny. PIna bedna toho byla —a

ted’ je tam sama voda, nic nez voda!*
Skrhola se-ozval:

»Spejble, led roztal teplem, na to jsi nepomyslil?“

»A proto!* tukl se Spejbl do Cela, ,,hned mi bylo ndpadné, kdyz jsme pfijeli do teplych krajin, Ze zagala bedna pret...

»Nevadi, nevadi, volali vsichni, ,jen kdyZ jste doma!*

(Frank Wenig: Kaspdrek a Spejbl v Fisi pimpriat, Zdpadoceské nakiadatelstvi, 1969, str. 95)

29.

Kterd z nasledujicich moZnosti nejpresngji vysvetluje prod
se v uvedeném textu Spejbl 1uki do cela? -

(A) Chtél'nahly poznatek zatukat — jak se fika —na dfevo.

(B) Najednou si uvédomil néco, co mu pfedtim nedoslo.

(C) Naznacoval Skrholovi, Ze si o ném nemysli nic
dobrého.

(D) Udélal to spiSe mimodg&k, aby se mu lépe pfemy3lelo.

31.

Kterym z nasledujicich slov bychom v uvedeném textu méli
nahradit slovo koncetindch, kdybychom Spejbliv projev
chtéli opravit tak, aby se vyjadfoval piesné a vystizn&?

(A) koncinach .

(B) koncich

(C) republikach

(D) dasticich

30.

Kterda z nasledujicich moznosti vysv&tluje ve shod&

s uvedenym textem, pro¢ zacala bedna prset?

(A) Kvuli nedbalosti bedna zmokla na desti v teplych
krajich.

(B) Z vodotésné bedny stekal po kapkach tropicky dést’.

(C) V bedné zacal pomalu roztavat led ze severni to¢ny.

(D) Do neutésnéné bedny natekla voda a pak po kapkéach
vytékala.

32.

Ktera z nasledujicich moznostl nejpiesndji vystthJe vyznam
slova uli¢nik? -

(A) nevychovany ¢lovék, ktery krade led ze sevemi toény
(B) zlobivy &lovék, ktery schvélng rozpousti rampouchy
(©) popudlivy &lovek, ktery vybira obsah cizich beden
(D) nezvedeny ¢&lovék, ktery tropi rizné darebaliny

© Scio® 2009 — Tento test je urteny vyhradné pro pousiti
pfi prijimacich zkouskach v dubnu 2008.
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Skladani je tvoreni slov ze dvou a vice slovotvornych
zdkladii. TvoFi se lak predevsim podstatnd a pridavnd
Jjména. Skladdnim vznikaji slova sloZend (sloZeniny), napr.
Jihocech, krasobruslar, lidumil, hiaskoslovi.

(V. Dobesova, V. .Fialové: Prirvodce ceskym jé:ykem, Didakzis, str. 25)

Které z nasledujicich slov je slovem sloZzenym?

(A) stileni’
(B) strelba
(C) strelnice
(D) stielmistr

37.

- pFindsi riZe.
Které z nasledujicich slov je. tfeba doplnit na vynechané
misto v uvedené vétg, aby vzniklo obvykle pouzivané réeni?
(A) Trpélivost '
(B) Urodnost

(C) Trapeni
(D) Rychlost

34.
-ldkal, -byl, -nesl

Kterou z nasledujicich pfedpon je mozZno dosadit do vSech
uvedenych slov tak, aby vSechna takto nové vznikla slova
meéla smys!?
(A) v-
(B) od-

(O z-
(D) roz-

38.
Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje vyzvu?

(A) Nehnu se odsud, dokud mi to neprozradis.
(B) Moc se t&8im na dnesni veder.
(C) Az dojedete na kfizovatku, uvidite lipu.

3s.

Které z nasledujicich slov obsahuje dvé predpony?

- (A) posunout
(B) pozdravit
{C) poodhalit
(D) poobé&dvat

(D) Reknéte mi, kde prameni Vltava.

-39.

- FVe kterém z nasledujicich oddéleni v knihkupectvi lze
‘nejspise najit Sesky vytisk Harryho Pottera?

(A) beletrie pro déti a mladez
(B) ugebnice pro jazykové skoly
(C) literatura faktu

(D) cizojazy¢na literatura

36.

Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje pouze slova

pribuzna?

(A) skola, 3kolnik, ugitel
(B) malba, malovat, malitka
(C) pes, kocka, kralik
(D) mys, semis, nesmi§’

- 40.

Kterym z nasledujicich slov se obvykle nazyva bohyné a
ochrankyné uméni a véd?. '

{(A) mumie

(B) muza

(C) vila

(D) sudicka

© Scio® 2009 — Tento test je urdeny vyhradné pro pouZiti
pii pfijimacich zkouskach v dubnu 2008.
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